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10 класс  2 вариант 

Тестовый раунд 

1.  Выберите главный критерий понятия «экономический район»: 

          а) Район с высокоразвитой промышленностью и сельским хозяйством.                                

          б) Территория с высокой концентрацией населения.                                

          в) Район, обладающий крупными запасами полезных ископаемых. 

          г) Территория с определенной хозяйственной специализацией. 

2. Естественный прирост населения – это: 

          а) пропорция между количеством родившихся и умерших;                                

          б) превышение количества родившихся над числом  умерших; 

          в) количество родившихся в течение года; 

          г) количество людей, въехавших в страну в течение года. 

3. Наибольшее количество гидроэлектростанций сооружено на реке: 

         а) Волге,            б) Енисее,               в) Ангаре. 

 

4. Выберите группу, в которой все отрасли пищевой промышленности тяготеют к местам 

производства сырья: 

          а) маслодельная, чаеразвесочная, хлебопекарная;                           

          б) кондитерская, пивоваренная, рыбная; 

          в) макаронная, крупяная, сахарная;             

          г) рыбная, сахарная, плодоовощеконсервная. 

 

5. Выберите группу, в которой все отрасли пищевой промышленности тяготеют к местам 

потребления: 

          а) маслодельная, хлебопекарная, рыбная; 

          б) чайная, сахарная, макаронная; 

          в) плодоовощеконсервная, мукомольная, крупяная; 

          г) макаронная, кондитерская, чаеразвесочная.                         

 

6. Из перечисленных сельскохозяйственных культур выделите наиболее 

распространенную в Поволжье техническую культуру: 

       а) пшеница,                               б) лен-долгунец, 

       в) подсолнечник,                      г) сахарная свекла,                              

       д) хлопчатник,                          е) горчица  

 

7. Определите экономический район России по признакам: 

       родина С. Дежнева и М. ,Ломоносова, зыряне, холмогорские коровы, атомные    

       подводные лодки. 

       а) Северо-Западный,                 б) Центральный, 

       в) Западная Сибирь,                  г) Дальний Восток,                              

       д) Урал,                                      е) Северный. 

 

8. Природа Севера легко ранима, промышленное производство угрожает среде обитания  

      коренных народов. Какая отрасль промышленности в наибольшей степени разрушает  

      среду обитания? 

       а) угольная ,                                г) черная металлургия,                              

       д) цветная металлургия,            е) нефтехимия, 

       ж) целлюлозно-бумажная,        з) нефтяная. 

 

9. Жидкие отходы производства загрязняют в первую очередь: 

       а) литосферу,                      б) гидросферу,                                            

       в) атмосферу,                      г) биосферу. 
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10. Более всего заповедников организовано на территории: 

       а) Сибири,                           б) Дальнего Востока,                                            

       в) Центральной России,     г) Урала. 

 

11. Найдите ошибку в характеристике России:  

       а) расположена в 11 часовых поясах,                           

       б) в основе лежат участки двух древних платформ,                                            

       в) расположена в трех поясах освещенности и трех климатических поясах,      

       г) по суше граничит с 14-ю государствами, 

       д) находится в двух частях света и трех полушариях. 

 

12. Мангазея – это земля, освоенная русскими землепроходцами: 

       а) расположена в Восточной Сибири,                           

       б) на Дальнем Востоке,                                            

       в) расположена в Западной Сибири,      

       г) на Камчатке, 

       д) находится в Приморье. 

 

13. Выберите правильное сочетание вершины и горной системы: 

       а) Белуха – хребет Черского,                    

       б) Ямантау – Южный Урал,                           

       в) Денежкин Камень – плато Путорано,  

       г) Мус-Хая – Корякское нагорье,                                                

       д) Ледяная – Приполярный Урал. 

 

14. Из приведенного списка выберите процессы, которые не могут образовывать 

отрицательные формы рельефа:          

       а) тектонические,                  д) биогенные,           

       б) вулканические,                 е) эоловые,  

       в) ледниковые,                      ж) денудационные,           

       г) карстовые,                          з)  нет вариантов. 

 

15. То, что большая часть населения Аргентины говорит на испанском, связано 

с:                    

а) испанской колонизацией территории Аргентины в ХVI  в.,                                  

б) насильственным переселением испанских крестьян в ХIХ в., 

в) массовой миграцией населения из Чили в ХХ в.. 

 

16. Условная граница между Европой и Азией проходит через: 

а) Уральские горы – Каспийское море – Черное море – Средиземное 

море;                                  

б) Уральские горы – Каспийское море – Персидский залив; 

в) Уральские горы – Каспийское море – Средиземное море – Красное море. 

 

17. Территорию какого государства Евразии часто сравнивают с «двумя мешками 

 риса на коромысле»? 

а) Япония,                                  б) Корея, 

в) Вьетнам,                                г) Индонезия. 
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18. Среди озер по своей глубине это озеро уступает только Байкалу: 

  

а) Виктория; 

б) Танганьика; 

в) Чад; 

г) Ньяса. 

 

19. Изображение земной поверхности сверху, условными знаками, в уменьшенном виде. 

  

а) географическая карта; 

б) план местности; 

в) спутниковый снимок; 

г) аэрофотоснимок. 

 

20. Срединно-океанический хребет был открыт: 

  

а) в середине XVII века; 

б) в середине XVIII века; 

в) в середине XIX века; 

г) в середине XX века. 

 

ВСЕГО 20 БАЛЛОВ 

 

 

 


